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Az «Eperjesi Széchenyi-kör>' 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség; és ki adó h i v a t a 1:
Eo«rjes• n. Fö-ntcza 59-ik uam Kósch Árpád könyvnyomtató-intent» 
Ide intézendök műiden a lap szellemi részét illető közlemények, 

valamint a hirdetési díjak is.

a

Országos Közraktári Hitelintézet.
II

Az Országos Mezőgazdasági és Közraktári 
Hitelintézet szervezői, a küllőiddel való ver­
senyzésben, ennek eszközeit kívánják hazai 
viszonyainkhoz alkalmazottan közkeletűvé tenni 
s ennek az intézménynek létesítésével egyide­
jűleg a közraktári jelzálogjog, a termény-kezi- 
:álog/og és az otthon-zálogjog törvényhozásilag 
leendő megállapítását sürgetik, hogy ezzel a 
mezőgazdasági hitelt a legtágabb értelemben 
megnyitván, agrikulturánk eddigi lekötöttségé­
ből felszabaduljon.

. / közraktári jelzálogjog kieszközlésével az 
törekvésük, hogy a közraktári elsőbbségi

jog a telekkönyvi birtoktest kiegészítő részét 
képező gazdasági investicziókra, tehát a teljes 
felszerelésre s így a gazdasági épületekben 
elhelyezett gabonaneműek- és lábasjószágokra 
is biztosítva legyen; az ezt követő termény­
kézizálogjog a gazdáknak — a telekkönyvet 
nem érintő — azon kölcsönök szolgáltatását 
czélozza, melyek biztosításául a birtokolt tőid­
nek lábon álló és még ugyanazon termelési 
időszakban betakarítás alá kerülő terményei 
is leköthetők; végül az ugyancsak lontos otthon­
zálogjog megteremtésével azon gazdáknak is 
hitelt kívánnak nyittatni, kik a közraktároktól 
távolabb fekvő és otthon raktárolt terményekre 
és otthon istállózott lábasjószágokra óhajtják 
a közraktári intézményt igénybe venni.

1 la ezen törvényhozásilag biztosított jogok 
a központi közraktári hitelintézet által kibocsá­
tott vvarrantokra érvényesülnek, ezek éppen 
úgy, mint a váltók, tovább forgathatók lesznek 
s az ország legtávolabb részében fekvő pénz­
intézetek is, nemcsak közraktári előlegkölcsö- 
nóket adhatnak, de — mert az Osztrák-Magyar 
Bank üzleti határozmányainak 9-ik pontja értei-

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZÁJA.
Sárosvármegyei népviselet

írt» I Jerzcviczj- lilék. 

1 lazánk ezeréves dicső fennállásának emlékezetére, 
Budapesten, az 1896-ik évben rendezett országos ki­
állítás programmjába az oly kevéssé ismert népeiéinek 
szemléltetőleg való feltüntetését is felvették. A kiállítást 
látogató közönségre általában nagy vonzerővel bírt a 
néprajzi falu bemutatása oly czélbói, hogy ily módon 
alkalom nyújtassék, a hazai népéletnek, nevezetesen 
a lakásviszonyoknak, népszokásoknak és népviseletnek, 
valamint mindannak a bemutatására, a mi a nép rendes 
foglalkozásának ismeretére vezet.

A kitűnő eszmének ily módon eszközölt megvalósí­
tása — ethnografiai jelentőségétől eltekintve nemzeti 
szempontból a hazai s főleg a külföldi közönségre való 
tekintettel felette becses volt, mert meggyőzött mindenkit 
arról, hogy népünk a regi szokásoktól mindjobban eltűrve, 
s eredeti életmódjának részbeni megváltoztatása mellett, 
a bizonyos eredetiség jellegével bíró öltözékéből kivet­
kőzni és a rohamosan terjedő czivilizáczióval jato köve­
telményeknek magát alávetni igyekezik. De az ismeretek 
terjesztése szempontjából felette szükséges is volt ez 
eszmének megvalósítása, főleg azért, hogy a nagyközön­
ség szinről-szinre lássa mindazt, a mit népéletünk ere-

- Felolvasta sterzö « Eperjesi Széchenyi kör magyar-irodalmi szakválasrt 
mányinak IStiv. évi február hó 21 iki haziest. pn.

méhen a vvarrantok leszámítolását már is fel­
vette hatáskörébe — ezen warranlokat, mint ez 
idő szerint váltóikat, a központi hitelintézetnél, 
vagy közvetlenül az Osztrák-Magyar Banknál, 
avagy az esetleg ily leszámítolásokkal foglal­
kozandó hazai és külföldi nagyobb bankoknál 
visszleszámitoltathatják.

Az Országos Mezőgazdasági és Közraktári
az országban szét- 

iczionális (ondókból építendő 
vélik megindítani,

Hitelintézet megalakítását 
szórtan, amortizác....
120 termény-közraktárral
még pedig azon az alapon, hogy ezeket rzhW-f’/z- 
kmt egy-egy kezelő-bizottság, kerületenként a 
gazdasági egyesületek belevonásával a megyei 
választmányok- és a központban egy országos 
tanács felügyelete alá helyeznék. Ezeknek tag­
jait azon pénzintézetek vezérfértiai is képeznék, 
melyek az illető közraktárakba elhelyezett tét 
ményekre, mint kézizálogokra, űzletszei illeg 
kölcsönt adni s ezen üzletágat kultiválni haj­
landóknak jelentkeznek.

Mielőtt ezt a nagyobbszabású és országosan 
szervezendő hálózatot kiváló nemzetgazdáink 
életre keltenék, bizalomteljesen az iránt keres­
ték meg hazai pénzintézeteink igazgatóságait: 
hogy a hazafias felhívással kapcsolatosan meg­
küldött kérdőívet az előzetesen saját hatáskörük­
ben megejtett elvi megbeszélés után kitölteni 
s 30 nap leforgása alatt véleményeiknek nyil­
vánításával s álláspontjaiknak körvonalozásával 
a szervező-bizottsagnak visszaküldjék.

A hazai pénzintézeteink közreműködésével 
szervezendő ezen hitelintézet létesítéséhez a 
kérdőív kitöltése nemcsak tájékozásul kíván 
szolgálni az előmunkálatokhoz, hanem ez van 
hivatva a mozgalom helyes irányára az első 
lökést is megadni.

Az ország összes vidéki takarékpénztárai-, 
bankjai- és szövetkezeteihez szétküldött ez a 

detiség és népismei fontosság szempontjából a jelenben 
meg felmutat.

Az említett néprajzi lalu létesítéséhez vármegyénk kö­
zönsége egy tót háznak s kiegészítő tartozékainak a fel­
építésével hozzájut uh án, annak a köznépünk által használt 
berendezési és háztartási tárgyakkal, úgyszintén a szük­
séges bútorzattal, nemkülönben bázis gazdaságieszközök­
kel való felszerelésével annak idején szerzőt bízták meg.

Mindenkor nagy érdeklődéssel viseltetvén közné­
pünk életmódja iránt, annak szokásait, viseletét elő­
szeretettel, figyelemmel kísértem s felhasználtam minden 
kínálkozó alkalmat arra, hogy a népéletet egyes nyil­
vánuló mozzanataiban tanulmány tárgyává tegyem.

Kétszeres örömmel ragadtam meg tehát a kínálkozó 
alkalmat, hogy az e téren már szerzett tapasztalataimat 
gyarapítsam, és nagyrészt sikerült is mindazt össze­
halmoznom, a mi népünket jellegzetessé, a maga nemé­
ben érdekessé teszi.

Az Eperjesi Széchenyi-körnek, hazánk e kiváló köz­
művelődési egyesületének szolgálatot teendő, elhatá­
roztam, hogy a közvetlen tapasztalásból merített ada­
tokat, melyek köznépünkre vonatkoznak, lehetőleg 
megismertetem, s feltárom mindazt, a mi e téren 
különösen érdekes.

Sokan vannak, kiknek legtöbb gondját a ruházko­
dási kérdésnek minél fantasztikusabb módon való meg­
oldása képezi, azt tartván : ruha teszi az embert! Manap­
ság a legtöbb ember többnek, előkelőbbnek, műveltebb­
nek akar látszani, mint a ki és a milyen valóban.

hazafias felhívás olyan programm, mely nem­
csak összehozza az agráriusokat és a merkan­
tilistákat, de a melynek végrehajtása hazánk-, 
mint földmívelő államnak az egyszerű és leg­
megbízhatóbb eszközt adja a kezébe, hogy 
egészséges és biztos megélhetési módot biz­
tosítson gazdáinknak.

Nem biztatjuk magunkat vérmes remények 
kel, azért kijelenthetjük, hogy az új közraktári 
hitelintézet létesítését nem tartjuk könnyen 
kivihető dolognak. Nehéz egy egységes orszá­
gos hálózat létrehozatala, de bízunk a kezde- o 
ményezők kitartásában, képességében és külö­
nösen bízunk hazai pénzintézeteink igazgató­
ságaiban, hogy ezt az életrevaló eszmét — már 
saját érdekükben is, nehogy egy központi 
intézet vegye ki kezeikből az új üzletágat 
tőlük telhetőleg előmozdítani fogják.

Vármegyénk és városaink
Zárlat-feloldás. Tapoly-Porubka s Rovnó községek­

ben lépfene ragályos betegség miatt elrendelt községi 
udvar-zárlatot feloldották. *

Zárlat. Kapipálvágás, 1 let hej és Andrejova köz­
ségekben a szarvasmarha-állomány között a leptene, 
Tót-Soóvár és Osztrópatak községekben a sertésállo­
mány között a sertésvész ragályos betegség állapíttat­
ván meg, a nevezett községekben és pedig Kapipál- 
vágáson és Herhej községekbe, n f évi május 31-től es 
Andrejova községben május hó 27-től 14 napi-, I ót- 
Soóvár községben május hó 28-tól és Osztrópatak 
községben május hó 24-től 30 napi udvar - zárlatot 
rendeltek el az említett állatfajokra.

*
Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 

Í900. junius 3-ikán. Lépten alsótarczai j : Buda- 
inér 1 u.; sirokai j.: Enyiczke 1 u.; tapolyi j.: Tapoly- 
Pórubka 1 u. Riihkór: makoviczai j Kapissó 1 ti 
Sertésorbáncz: tapolyi j.. Kurima 1 u. Sertésvész: 
alsótarczai j.: Boroszló 2 u. sirokai j.: Nagy-Sáros 
5 u., Osztrópatak 2 u., Sóbánya 1 u., rót-Soóvár 1 u.; 
tapolyi j.: Szobos 1 u. *

Gyakran találkozunk nőkkel, kik suhogó selyem­
vagy nehéz bársonyruhában, drága ékszerekkel meg- 
rakottan, mesterkélten felfogott uszályukkal csaknem 
seprik az utczát s megjelenésükkel az általuk felvert por- 
fellegben üde levegő után hiába kapkodó járó kelők kö­
zött feltűnést kelteni igyekeznek. \ alamely párisi díva 
benyomását keltik tel az emberben, oly öntelt biirzkes- 
séggel lesik, vájjon minden szem szépségüktől eltelve 
ámulattal reájuk mered-e: A hölgyvilág e tagjai azonban, 
többnyire épen különös megjelenésüknél fogva, pazar 
öltözékük daczára is, egyéniségüket nyomban elárulják, 
mert nélkülözik mindazon kellékeket, melyek egy való­
ban előkelő nőt felismerhetővé és jellegzetessé tesznek. 
Az ily feleziezomázott nők kiléte után tudakozódva, 
sajnos, gyakran arra a tapasztalatra jövünk, hogy azok 
többnyire oly szorult anyagi helyzetben levő egyének 
hozzátartozói, kiknek ajtajukon a legtöbb esetben a végre­
hajtó koezogtat; otthonukban félmeztelen gyermekek 
az éhség által gyötörve, sírva, kenyér után esdenek.

A hiúság által vezéreltetve, sok ember egyrészt 
feltűnési viszketegből, másrészt fennhéjázásból, gyakran 
szellemi képzettségének túlbecsülésével, többnyire oly 
czélok elérése után törekszik, melyek egyéniségének 
alig, vagy épenséggel meg nem felelnek ; minek követ­
keztében az elvállalt teher súlya alatt úgy szellemileg, 
mint anyagilag a legtöbb közülök összeroskad, elbukik.

Ez ma általános társadalmi hiba, melyben a művel­
tebb osztály és a köznép egyaránt szenved.

Erre vall a mindinkább fokozatosan emelkedő fény-

Jelen számunkhoz tOlív melléklet van csatolva.
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Közgyűlés. Bártfa város képviselőtestülete május 
hó 31-ikén tartotta rendszeres évnegyed! közgyűlését, 
melyen a következő több tárgyak nyertek elintézést: 
1. A rendkívüli fakihasználás iránt hozott közgyűlési 
határozatot a magas belügyminisztérium jóváhagyja. 
Tudomásul vétetett. 2. Jelentés az iskolaépítés czéljaira 
engedélyezett rendkívüli erdei faeladás ügyében meg­
tartott ajánlati versenytárgyalás eredményének jóvá­
hagyása iránt. A fa árverésének eredménye általános 
örvendetes tudomásul vétetett. És méltán; eddig a 
város 1 frt 80 krért adta el köbméterét a fának s 
most 2 frt 57 krnál többet kapott, úgy, hogy az 
54.344 frtnyi becsár helyett 73,755 frt 08 krt kap. 
Ezt az összeget Schell és 1 ársa gorliczi lakosok aján­
lották, s természetes, hogy a közgyűlés az ajánlatot 
elfogadta. 3. Az 1898. évi XXI. t.-cz. 8. §-a értelmé­
ben gyakorlandó közsegélyezés módja és mérve iránti 
szabályrendelet megállapítása. A tervezetet a kiküldött 
bizottság előterjeszti. A szabályrendelet elfogadtatván, 
megerősítés végett telterjesztetni rendeltetett. 4. Minisz­
teri leirat a város erdeinek az állami kezelésbe átvétele 
s az ezért fizetendő járulékok iránt. Tudomásul vétetett. 
5. Miniszteri leirat, mely szerint a helybeli állami al­
gimnázium kifejlesztésére irányuló kérelme a városnak 
ezidő szerint nem teljesíthető. Sajnálattal veszi tudo­
másul a közgyűlés annyival inkább, mert a fennforgó 
viszonyok között könnyen lehetett volna a fejlesztést 
engedélyezni. 6. Várm. törvényhatósági bizottságnak 
határozata az 1899. évben marhalevelek után befolyt 
jövedelem felvétele tárgyában. Tudomásul vétetetik 
7. Tanácsi jelentés a Sókapu-korcsma bérletének át­
ruházása tárgyáöan. Tudomásul vétetett. 8. Ugyanaz 
előterjeszti a fürdőtelkekre vonatkozó szerződési mintát. 
A jogügyi bizottságnak kiadatott. 9. Ugyancsak elő­
terjesztése a játékgyár kibővítése s pléhhel való be- 
fedetése iránt. A tanács javaslatának elfogadása mel­
lett egyúttal a tanács az építés foganatosításával meg- 
bizatik s a közgyűlés az intézet állami segélyezése 
czéljából felirattal fog élni. 10. Ugyanannak jelentése 
az új állami elemi iskola építése tárgyában. 1 udomásul 
vétetik. 11. Jelentés a pénztárak vizsgálatáról stb., stb.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Beöthy Zsolt levele. Abból az alkalomból, hogy 

Széchenyi-körünk dr. Beöthy Zsolt miniszteri tanácsos, 
egyetemi tanárt, a Kisfaludy-Társaság elnökét tiszteleti­
tagjává választotta s az erről szóló díszes kiállítású okleve­
let Körünknek nagyérdemű védnöke dr. Berzeviczy 
Albert v. b. t. t. az új tiszteleti tagnak átadta, Beöthy 
Zsolt a következő, Körünknek minden tagját méltán 
megörvendeztető szép levelet intézte Szinyei Merse 
Istvánhoz, a Kör elnökéhez: «Méltóságos Elnök Úr! 
Berzeviczy Albert ő Nagyméltóságának kegyes közben­
járásából megkaptam az Eperjesi Széchenyi-kör tisztelet­
beli tagságáról szóló díszes oklevelet. Bocsánatot kérek, 
hogy hosszas betegeskedésem miatt mostanig voltam 
kénytelen halasztani köszönetemet érette. Nemcsak 
örömmel és hálával, de méltó büszkeséggel fogadtam 
a nagy kitüntetést és becses ajándékot, melyben a 
Méltóságod bölcs és lelkes vezetése alatt működő 
Széci.enyi-kör részesített. Jól tudom, hogy nem érde­
meknek, hanem csak törekvésemnek köszönöm, amaz 
összhang eleven s már az igyekezetét is jutalmazni kész 
érzetének, mely nemzeti művelődésünk minden mun- 

űzés, mely az életmódban, de főleg a ruházkodás, pipere 
és élvezetek terén az anyagi jólét, a testi és lelki egész­
ség rovására oly nagy mérben nyilvánul, s a mely sok 
tekintetben a díszes palotákból már a szegényes viskók 
küszöbéig is eljutott.

A népélet módozatai, illetve a népszokás és viselet 
egyes változatai némileg ezekben a körülményekben 
lelik kiindulási pontjukat. Innen van például, hogy szol­
gálat végett a városokba átköltözött nép és a városok 
közelében fekvő faluk lakói eredeti egyszerű ruházatuk 
anyagát a tetszetősebb selyem-, vagy csillogó fémmel 
átszőtt, díszes hímzésű bársonyszövettel cserélik fel, 
fülczimpáikat ezüstös függőkkel látják ei, sőt esernyőt 
és keztyűket is használnak. A férfiak sárga rézszögekkel 
kivert kurtaszárú fapipájukat sutba téve, tájt- vagy agyag­
pipát vesznek; számosán a megszokott kapadohány 
helyeit a czigaretta vagy szivar bodor füstjét élvezik, a 
pálinka helyett sört, bort isznak, mi főként az Amerikába 
való nagymérvű kivándorlás következményeinek tulaj­
donítható, mert ezen élvezeti-czikkeknek fogyasztását 
a könnyebb boldogulás hazájában megszokták.

A mennyire különbözik az ország egyes vidékének 
népviselete más vidék lakóinak népviseletétől, viszont 
a mennyiben anyag és szabás tekintetében eltér a 
dunántúli népnek öltözéke a tiszamenti vagy az erdélyi 
nép ruházatától, annyiban változatos a viselet az egyik 
és a másik vármegye népe között.

Talán mi sem oly különleges és színgazdag, mint 

kását összefűzi. Ilyen értelemben, nem mint az én 
szerény pályám eredményeit megillető, hanem mint az 
eperjesi magyarság lelkességét bizonyító jelet fogadtam 
és fogadhattam csak megtiszteltetésemet. Ezért szabad 
talán büszkének is lennem reá. Szerencsém van ismé­
telt tapasztalataimból ismerni azt a nemes és buzgó 
s’ellemet, mely a Széchenyi-kört s általa Eperjes egész 
társaséletét • áthatja: ez a szellem az igazi műveltség 
értelmében magyar s az igazi magyarság értelmében 
művelt. Sok ilyen tiszta és lobogó lángú tűzhelyet 
adjon nemzeti törekvéseinknek a Gondviselés! Hogy 
az ilyen szellemben vezetett és ilyen szellemben vezető 
Széchenyi-kör javallólag emlékezik meg felőlem . méltán 
tesz büszkévé. Ezzel a büszkeséggel és hálával kö­
szönöm Méltóságodnak és kérem, kegyeskedjék tol­
mácsolni köszönetemet összes tisztelt tagtársaim köré­
ben. Fogadja Méltóságos Elnök Úr kitűnő tiszteletem 
nyilvánítását, melylyel vagyok — Budapesten, 1900. évi 
május hó 18-ikán — lekötelezett tagtársa fíeöthv Zsolt*.

HÍREK.
* Junius 8 Feldhetetlen s minden magyar 

ember szíve mélyébe bevésődött nap virradt 
reánk ismét junius 8-ikán. Újkori történetünk 
nemcsak legjelentőségteljesebb napjának év­
fordulója ez, a melyen dicsőén uralkodó kirá­
lyunk Ö Felségének homlokát hazánk «angyali 
koroná»-ja érintette, hanem a nemzet és a 
király szívének teljes egygyéforradását meg­
pecsételő örömnap is, melynek alattvalói tör- 
hetlen hűséggel ápolt kegyeletes emléke a 
leghervadhatatlanabbul szivünkben él. Ezen a 
napon, ebben az évben is, ellenállhatlanul erőt 
vett rajtunk a boldog visszaemlékezésnek fel­
emelő érzete s a legbensőbb hálával eltelten 
a Gondviselés iránt, legforróbb fohászunk szállt 
feléje, hogy maradjon még soká, nagyon soká 
Nemzetünk és Hazánk odaadással szertő édes 
Atyja!

* Dr. Wlassics Gyula vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter napok óta a Magas- 
Tátra legszebb helyén, a Csorbai-tónál üdül. 
E hó 4-ikén érkezett oda családjával s az ott 
időző túristák és fürdővendégek zajos ováczió- 
ban részesítették a népszerű minisztert, ki 
tudvalevőleg hosszabb betegségéből csak nem­
rég gyógyult fel s olaszországi üdülése után 
a Magas-Tátra e csodaszép pontján használja 
az utókúrát. A betegségnek nyoma sem lát­
szik már erőteljes alakján s gyakorta tesz 
nehéz túrista-kirándulásokat a vadregényes 
környéken. A miniszter az agg, de még min­
dig daliás termetű főút nak, Szentiványi Józsel 
fürdőtulajdonosnak vendége.

* Gör.-kath. egyházmegyei hírek. Pályázat. A 
zavadkai lelkészi javadalomra f. é. junius 30-ikáig pályá­
zat van hirdetve; úgyszintén a mucsonyi leánytanítói 
állomásra jun. 30-ikáig. Csakis tanképesítővel bitó 

a népviselet, általában az öltözék s főleg a nők ruházata. 
\ alóságos kaleidoskop, melyet mentői többször forga­
tunk, minél behatóbban szemléljük, anná1 több újabb 
és újabb alakban és színekben jelentkező változatai 
tárulnak szemeink elé. Egy ily mozgó, szemet kápráz­
tató eleven színképet nyújt a kies fekvésű Kálváriára 
zarándokló, majd onnan hazafelé vonuló búcsúsok 
tömege. A hol, a szomszédos vármegyék lakói közepette 
s azzal elvegyülve, a tapasztalt szem nyomban felismeri 
a vármegyénk egyes járásaiból beözönlött tótajkú 
jámbor hívőket.

Mily megkapó látvány ez a festői csoportozat!
A városháza ódon kapuzatából úgy özönlik a város 

tág piaczára a tarka-barka nép, annak apraia-nagyja, 
miként egy vulkán torkából aláfolyó láva.

Itt előttünk egy rikító színű ruhába öltözött somos­
vidéki leány, fáradtságtól s boldogságtól kipirult arczczal, 
a ki magyaros jellegű ránczoscsizmájában enyelegve 
lépdel az ő reá mosolygó jernyevidéki kedvese oldalán. 
Kezében tartja piros bőrkötésű, sárga lapszegélyű ima 
könyvét, mely akkora, hogy azt az ily alkalommal hóna 
alatt ritkán hiányzó fehér piros sávos vászontakaró 
(parték) miatt csak ügygyel-bajjal tudja tartani. Ott, 
újjaik között rózsafűzért morzsolgatva, makoviczai járás­
beli anyókák csoportja czammog elő. Mindegyikök 
sötétkék perkál-öltözéket s panyókára vetett szőr- 
gunyát visel. Hosszú, a kézcsukló fölé erősített ing- 
újjaik és fehér-pettyes kötényük után ítélve, a ruthén
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tanítók vagy tanítónők pályázhatnak; ez utóbbiak 
előnyben részesülnek. Jövedelme 800 korona. -U<Ar- 
bízás. Liszonvák Mihály ez. kanonok, zavadkai lelkész 
nyugdíjba vonulásával üresedésbe jött lelkészét ügyei­
nek vezetésével fiacstnszky Sándor porácsi lelkész 
lett megbízva

* Konfirmáczió. Az eperjesi ág. h. ev. I egyház 
kebelében a konfimácziói ünnepély ma d. e. 10 óra­
kor fog megtartatni, melyre az érdeklődők figyelme 
ez úton is felhivatik.

* Keczer Imre eperjesi kir. járásbírónak ő Felségé 
a király, a magy. igazságügyminiszter előterjesztésére, az 
ítélőtáblái bírói czímet és jelleget adományozta. Általá­
nos örömet keltett a kitüntetett jeles képzettségű s ta­
pintatos bíró kiváló érdemeinek ily módon történt el­
ismerése, mert köztudomás szerint a vezetése alatt álló 
eperjesi kir. járásbíróság működésé példányszerűnek 
mondható s úgy kir. törvényszékünk elnökének, vala­
mint a felsőbb hatóságoknak hivatalos vizsgálatai min­
denkor a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak felőle.

* Danka István, kir. kath. főgintn. tanár, a buda­
pesti országos középiskolai tánárvizsgáló-bizottság előtt 
e napokban kitűnő eredménynyel tette le a tanári 
vizsgálatot.

* Eljegyzés. Horozdtz Annát, dr. Horovitz Simon 
jogakadémiai tanárnak leányát, eljegyezte dr. S/raz/n 
Zsigmond dunaföldvári gyakorló-orvos, tb. járásorvos.

* Hivatalvizsgálatok. Palugyav Gusztáv kir. tör­
vényszéki elnök a múlt napokban hivatalosan meg­
vizsgálta az eperjesi kir. járásbíróság ügymenetét s 
példányszerű pontosságot, gyors elintézést tapasztalván, 
teljes megelégedésének adott kifejezést Kir. törvény­
székünknek nagybuzgalmú elnöke ez időtájt ejti tneg 
az eperjesi kir. törvényszék kerületébe tartozó többi 
kir. járásbíróságok hivatalos vizsgálatát is.

* A soóvári m. kir. erdőhivatal főnöke: Almássy 
Andor erdőtanácsos, megrongált egészsége helyreállí­
tására, több hétre Herkulesfürdőbe utazott. Teendőit 
távolléte alatt Ocsárd Károly főét desz látja el. Az 
erdőhivatal területéről — mint értesülünk — sokan 
készülnek a selmeczi akadémia épületeinek felavatása 
alkalmával e hó végével tartandó orsz. erdészeti és 
bányászati kongresszusra, a meiyen Wlassics, Darányi 
és Hegedűs miniszterek is tneg fognak jelenni.

* Az eperjesi ügyvédi-kamara közhírré teszi, 
hogy Schlesinger Náthán liptó-szentmiklósi ügyvéd 
kir. közjegyzővé neveztetett ki, a kamara ügyvéd­
névjegyzékéből töröltetett. Nevezett ügyvéd iratait dr. 
Ázz.r Adolf liptó-szentmiklósi ügyvédnek adta át

* Eperjesi tornászok a soproni tornaversenyen. 
A Magyarországi Tornaegyletek Szövetsége junius 
2—5. napjain Sopron sz. kir. városban a Vl-ik orszá 
gos tornaszövetségi ünnepélyt rendezte. Erre az ün­
nepre az E. T és V. Egyesületnek több tagja leutazott 
s dicsőséget szereztek az egész ország tornászai előtt 
városunk e kitűnő vezetés alatt álló egyesületének. 
Pünkösd vasárnapján, jun. 3-ikán d. e. 8l;2 órakor 
füleslapda-eiőmérkőzés voit az Eperjesi Torna- és Vívó­
egyesület és a Tornászok Egyesülete (Budapest) között, 
melynek eredménye 2:0 — az eperjesiek javára. A 
második előmérkőzés a Budapesti Tornaklub és a 
Győri Tornaegylet közt volt, eredmény 3 : 0 — a 
Budapesti Tornaklub javára. Ennek folytán az előinér- 
kőzésbett győztes Eperjesi Torna- és Vívóegyesület és 
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vallás hívei. Mögöttük gergelylakai és szentmihályi víg 
legények serege, az előttük haladó szinyeújfaluvidéki 
menyecskék- (nyeveszta — non vesta) és leányokkal 
incselkednek A legények fejeit az említett vidéken oly 
jellegzetes széles karimájú, lapos nemezkalap fedi, mely 
akár esernyőnek is beválhatnék. Rajta hátul keskeny 
szalagokkal körülfont rozmaringcsokor van odaillesztve, 
mely csaknem valamely virágcserépből kitépett virág­
bokorhoz hasonlít. Az egyik suhancz, duhajkodó kedvé­
ben, lábát valamely jámbor atyafi után otthonról meg­
szökött s a tömegben eltévesztett gazdája után szimatoló 
fehérszőrű komondor bordáival hozta ismeretségbe. Ez 
azonban a bemutatkozás ily formáját megütközéssel 
fogadja s a baráti üdvözlést bőszült morgással viszonoz­
ván, deméthei leányokba ütközve, elmenekül, mi nem 
csekély riadalmat okoz közöttük E jelenet felett, nagy 
boszúságukra, a sietve haladó vörösalmai legények 
és dobói leányok víg kaczajra gerjednek.

Amott kurtanadrág- s szűk kabátban, hajadon tővel 
valamely községi kántor vagy egyházfi baktat A nap 
heve ellen kiterjesztett zöldes színű esernyőjével véde­
kezik, de annak fülledt árnyában nagyokat fújva, mohón 
levegő után kapkod. Oldalán halványkék pitykegom- 
bos mellényben egy falubeli molnár fontoskodó tag­
lejtéssel, katonakorabeli élményeit regéli el. Hozzájuk 
csatlakozik prüszkölve valami gazdasszonyféle, sátor­
nak beillő vörös, kopott esernyővel kezében. Fekete 
szövetruhában s ugyanilyen színű selyemkendővel fején ; 
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a Budapesti Tornaklub között döntő mérkőzés volt 
d u 5’ 2 órakor, melynek eredménye 2:0 — az 
eperjesiek javára Tehát a kiváló budapesti ellenféllel 
szemben fényesen győztek az eperjesiek s ekként a 
sopronvármegyei czukorgyárak által felajánlott tisztelet­
díjat nyerték el, mely gyönyörű és értékes díjtárgy 
l'hrór Gyula tő-utczai üzletének kirakatában látható. 
A mintacsapatok a nyújtón (junior-csapat) és a korlá­
ton senior-csapat) vettek részt, utóbbiak valamennyien 
a Magyar Tornaszövetségnek bronzérmét nyerték el. 
A sikernek oroszlánrésze az egyesületnek közszeretet­
ben álló, jeles tornatanárát és művezetőjét, Petiit Pe- 
renczet illeti.

* Templomi ének. Pünkösd első napján ritka 
élvezetben részesült a kis-szebeni kegyesrendi templo­
mot látogató előkelő közönség. Mise alatt, melyet a 
kegyesrendi ház főnöke s gimn. igazgató. Kroll Rudolf 
mondott, az ott állomásozó 67 cs. és kir. gyalogez­
red 3. zászlóaljának pár tisztje és a k.-r. gimn. tanárai 
a I lache Tivadar-féle misét (Messed Ste Thereze Op. 
421 ■ énekelték. Nagy hatást keltett a Mandincsea 
Győző cs és kir. hadnagy és Márki Ferencz k.-r. 
tanár remek duettje is. A közönség legmelegebben 
«•hajtja, hogy e kiváló műélvezetben ismételten része­
sülhessen. mi a legszebb elismerés derék s diszting- 
vált műkedvelőink részére.

Az eperjesi kereskedelmi iskola junius 17-ikén 
tartja a Kollégium nagytermében vizsgálatait, a me­
lyekre az egyesület elnöksége s az iskola igazgatósága ez 
• iton is felhívja érdeklődő közönségünk szives figyelmét.

* Érettségi vizsgálatok. Az eperjesi kir. kath 
főgimnáziumban az 1899 1900. iskolaévi szóbeli vizs­
gálatok f. é. junius 1. és 2-ikán folytak le a rendes 
főigazgatói elnöklés mellett. Az Írásbeli alapján egy 
év múlva teendő ismétlő-vizsgálatra utasíttatott egy 
tanuló. Szóbelire bocsáttatott 19 (köztük 3 érettségit 
ismétlő tanuló). A főiskolai tanulmányokra érettnek 
nyilváníttatott - 18. Jelesen megfelelt: 1 (Legeza József I, 
jól megfelelt 5, elégségesen pedig 12. A szóbeli alap­
ján egy tanuló a f. é. szeptembei havában tartandó 
javítóvizsgálatra bocsáttatik. Az éretteknek nyilvánítot­
tak közül 6—6 a theologiai és jogi, 11a bölcsé- 
szi. rajztanári. orvosi, mérnöki, kereskedői és vasúti­
hivatalnoki pályára készül.

* A bártfai m. kir. áll. gimnázium tanári-kara 
és ifjúsága junius 8-ikán, a koronázás évfordulóján, 
iskolai ünnepséget tartott, a melynek a szép számú 
díszes közönség által látogatott és elismeréssel jutal­
mazott sorrendje a következő volt: 1 Szentmise 8 óra­
kor a főtemplomban. 11. Az áll. elemi iskola ünnep­
sége után a tornateremben: 1. «Oly rég epedtünk e 
napért» (Goll J.i. Énekli az ifjúság. 2. Magyarok imája. 
Szavalja Krompaszky Emil IV. o. tanuló. 3. «Rajta, 
előre!» (Beckeri. Énekli az ifjúság. 4. Alkalmi beszéd. 
5 A hársfa» (Schuberti. Énekli az ifjúság. 6. «Szeresd 
hazád» (Gáspár J.) Szavalja Jármay Pál 111. o tanuló. 
7. «Hymnus» (Kölcsey-Egressy). Énekli az ifjúság.

* Eperjesvárosi tűzoltóságunkat, a laktanyát, a 
szertárt s a fölszereléseket, junius 8-ikán a belügy­
minisztérium megbízásából, Lillia Zsigmond főparancs­
nok kalauzolása mellett, váratlanul. Torna felől érkezve, 
megtekintették Adorján G. miniszteri tanácsos, Óvári 
Vercncz orsz. tűzoltószövetségi alelnök és Markusovszky 

öntelt büszkeséggel ballag, mintegy tüntetőleg muto­
gatva nélkülözhetetlen, de soha sem használt fehér 
zsebkendőjét. E közben mindegyre nagyobb moraj 
válik hallhatóvá, a nép csaknem áramlik. A városi 
kórház kapujából kitóduló tömeg szorongásig betölti 
a Flórián-utcza sajátos légkörét. Végre feltűnnek a 
változatos színű, különböző nagyságú egyházi zászlók, 
csakhamar megkondulnak a főtemplom csonka tor­
nyának öreg harangjai. 1 Iarangzúgás-búgas között fel- 
felhallik az ájtatoskodók énekének mélabús hangja 
és a menet magva: a búcsú-szertartást végző lelkész, 
egész kíséretével, méltóságteljes léptekkel haladva, a 
zsúfolásig megtelt templomba vonul.

Ez alatt a templom előtt felállított tnézeskalácsosok 
és imaszeresek sátrai alatt, úgyszintén a tilinkó- és 
gyümölcsárúsok közül éktelenül zajongva nyüzsög a nép.

Kiki Iót-fut hiányzó szükségleteit beszerezni, fel­
buktatva útjában néhány mézesbábbal kezében bámész­
kodó kapii gyerkőczöt. Többen hol a laczikonyhákat 
ostromolják meg, avagy a templom fala mentén elhelyez­
kedve, czókmókjukat bontják fel s a magukkal vitt 
eleséget elkölteni sietnek. Ennek végeztével kezdetét 
veendi az általános eloszlás. A nép vidékenkint csopor­
tosul s többnyire községenkint elvonul. A város ekként 
elcsendesülve, mindennapi képét ismét felveszi.

A népviselet tanulmányozására legalkalmasabbnak 
szolgáló búcsú ecsetelése után áttérek a népviseletek 
leírására. (Folytatása következik.) 

PPla budapesti hivatásos tűzoltóparancsnok. Mint öröm­
mel értesülünk, a biztosok a mi tűzoltóságunk felett 
megelégedésüknek adtak kifejezést. A kimerítő szemle 
alatt bő jegyzeteket vettek fel. Örvendünk rajta, hogy 
tűzoltóságunk ez elismerésben részesült Eperjesről a 
miniszteri kiküldöttek Bártfára mentek, s a vármegyei 
községek tűzoltóságait is meg fogják tekinteni.

* Az eperjesi ág. hitv. ev. nép- és polgári-iskola 
ifjúsága és lelkes tanítókara május 5-ikén pompásan 
sikerült kirándulást rendezett a nagysárosi várra, a 
melyben közönségünk köréből a szülők közül is töb­
ben vettek részt. A kirándulók czigányzene mellett 
igen jól mulattak. Úgy látszik, e kirándulásokat kezdi 
megkedvelni a mi közönségünk, a mire Eperjes szép 
vidéke valóban méltó is.

A bártfai városi és vidéki ev. egyház örztöndíjt 
osztó bizottsága junius 7-ikén Szlabey Mátyás elnök­
lete alatt tartott ülésében, a theol. dékán jelenlétében, 
az Éhn-féle ösztöndíjban erre a tanévre a tanári-kar 
javaslata alapján Szlopovszky Károly és Droppa Soma 
IV. éves theologusokat részesítette.

* Az Eperjesi Kuglizó-tár saskör május 5-ikén 
Szmoligovics Szilárd elnöklete alatt újonnan átalakí­
tott díszes helyiségében választmányi ülést tartott. 
E gyűlés tárgyalta és elfogadta a Húsz Ármin pénz­
táros által nagy gonddal és körültekintéssel módosított 
alapszabály-tervezetet, a melyet a tegnap megtartott 
közgyűlés is elfogadott. Új tagokul fölvétettek: Demjén 
Zoltán, Beér Ferencz, Fűzy Árpád, Liptai Lajos s 
Neviczky Tivadar. Egyebekben a választmány a köz­
gyűlés teendőit készítette elő.

* A bártfai gyógyfürdő előidénye már tetőpont­
ját érte el; egymásután érkeznek a fürdővendégek az 
ország minden részéből. A füidő orvosa már állandóan 
ott tartózkodik; az összes fürdők és a hidegvízgyógy­
intézet rendeltetésüknek már átadattak. Az eddigi 
jelekből ítélve, igen élénk főszezonra van kilátás, mit 
leginkább támogat az a körülmény, hogy az igazgató­
ság alig győzi a tudakozások elintézését. A teljes 
zenekar junius 15-ikétől kezdve, naponta kétszer fog 
hangversenyezni.

* Kirándulás. A kassai polgári leányiskola növen­
dékei junius 7-ikén tanáraik vezetése mellett Soóvárra 
kirándulást tettek s ott, a tisztviselők szívélyes kalau­
zolása mellett, megtekintették a sófőzőt s egyéb kincs­
tári telepeket

* Vivóakadémia. Szentgernyói Horváth Lajos, 
műegyetemi vívómester, kinek vezetése a'att legutóbb 
városunkban is oly felette érdekes, élvezetes és magas 
színvonalon állott vívóakadémiájában volt alkalmunk 
jelen lehetni, junius hó 10-ikén Miskolczon a Korona­
szálló dísztermében rendez igen fényesnek Ígérkező 
vívóakadémiát. A Kitűnő magyar vívómester, ki számos 
diadalán kívül a bécsi nemzetközi jubileumi vívóver­
seny díjgyőztese, ezúttal ismét a hazai és külföldi leg­
kiválóbb vívómestereket, vívótanárokat és amateuröket 
nyerte meg, a kiknek a napokban szétküldött meg­
hívókon történt bejelentése Miskolcz és Borsodvármegye 
társadalmában a legszivélyesebb érdeklődést keltette 
fel. Résztvesznek a versenyben a többi közt Santelli 
Italo, a nemzetközi ezredéves vívóverseny első kard- 
díj-győztese, báró Bothmer Jenő, Alfi Gennaro, dr. 
Benyovits Lajos, Berty László, Porteleky László, Mé­
száros Ervin stb. stb.

* Az Eperjesi Kath. Legényegyesület — fenn­
állásának tízéves örömünnepe alkalmából — junius
16- ikán (szombaton) a városi színházban jótékonyczélú 
műkedvelői szinielőadást és junius 17-ikén (vasárnap) 
nyári tánczmulatságot rendez. A belépő-jegyek árai: 
színházi rendes helyárak ; társasebéd-jegy 2 kor. 40 fill.; 
a tánczmulatságra 1 korona. Jegyek előre válthatók 
Kovács Réla üvegkereskedésében. A részletes műsor 
a következő: Junius 16-ikán esti 8 órakor a városi 
színházban előadatik «Sári néni», népszínmű. Junius
17- ikén reggel 8 órakor szentmise a főtemplomban ; 
d. e. 11 ‘/a órakor díszközgyűlés az egylet nagytermé­
ben ; d. u. 1 órakor társasebéd a Floegel-kertben; 
d. u. 4 órakor — ugyanott — versenykuglizás díja­
zással. Táncz kezdete — ugyanott — d. u. 6 órakor. 
Este nagy tűzijáték

* Az Eperjesi Ipartestület julius 1-jén rendezi 
nyári tánczmulatságát a Floegel-mulatókertben, melyre 
a meghívók most küldetnek szét. Lesz versenykugli­
zás, világposta és este nagy tűzijáték. A mulatságon 
két zenekar fog közteműködni.

* Egészségrendőri szemlét taitott e héten a rend­
őrség, a mennyiben a városban lévő összes szállókat, 
kávéházakat, korcsmákat és pálinkaméréseket — szám- 
szerint 57 üzletet — vizsgált meg s ezeket nagyobb­
részt rendben találta. Ez alkalommal a rendőrség a 
koronabélyeggel ellátott poharakat és üvegeket is meg­
vizsgálta. A talált hiányok pótlására az illetők, záros 
határidő alatt, felhivattak.

* A nyomdászok mulatsága, melyet pünkösd­
hétfőn a Szentlászlóhegyen rendeztek s melyet, kedvező 
idő mellett, igen szép s nagy közönség látogatott, 
minden tekintetben fényesen sikerült. \ olt angol-búr 
háború is. de a mi leginkább megnyerte a közönség 
tetszését, az a követ választás volt. mely, újszerűségénél 
fogva, derült hatást keltett és az ott tartott három 
jó humorú programtnbeszéden igen sokat mulatott a 
közönség. A táncz pedig igen lelkesen folyt Alexi zenéje 
mellett, s a jelenvoltak a legszebb emlékekkel tértek haza 
a nyomdászok mulatságáról, azzal az óhajjal bár ren­
deznének ehhez hasonló mulatságot a jövőben is.

A nyomdász-szakegyesület elnöksége hálás köszö­
netét mond a mulatság alkalmából a könyvtár-alapra 
befolyt követkéz«) felülfizetésekéi t, illetve adományokért: 
Kósch Árpád 20 kor. (és az összes nyomtatványokat 
díjtalanul engedte át), dr. Horváth Ödön, Pletényi 
Endre, dr. Mikler Károly, Sziklai Henrik. Kobilicz 
Frigyes 5—5 kor., Semsey Adolf 4 kor., Killer Ede, 
id. Schusztek Nándor 3—3 kor. Cattarino Sándor. 
Kovács Béla, Zborovszky Teréz, Matherny Gusztáv. 
Ridarcsik Gábor, Szinyei Merse István 2—2 kor., 
Augusztinyi Károly. Bodnár Gy«»ző, Boross Lajos. 
Csepiga Gergely, Grasgrün Emil, Miklóssy Mihály. 
N N., Probojesevits l^ajos, Reiner Géza, Rojcsek 
Tamás, Schreiber Ignácz, Simonkay Sándor, Spanner 
Róbert, özv. Sztanyik Jozefa 1 1 kor.. L. E. 40 fill.;
összesen 81 kor. 40 fill. Továbbá Díváid Lajos úr a 
szakegylet czéljaira nagyobb értéktárgyakat ajándéko­
zott. — A midőn ezeket az adományozásokat hálás 
szívvel, mély köszönettel nyugtázzuk, fogadják elismer«» 
köszönetünket Augusztinyi Annus és Margit, Máthe 
Aranka, Szilvássy Mariska és Wunsch Lujza úrh -ek, 
kik önzetlen fáradozásaikkal a mulatság anyagi sikerét 
is oly szívesen mozdították el >.

* Tauffer Vilmos egyetemi tanát és dr. /fajos 
Gyula országos közegészségi felügyelő csütörtökön este 
Eperjesre érkeztek, hogy az. itt fölállítandó nyilvános 
bábaképző-iskola ügyében a törvényhatósággal s a vá­
rossal értekezzenek. Pénteken a vendégek tiszteletére a 
«Fekete sas»-ban szűkebbkörű ebéd volt; a délutáni 
gyorsvonattal a vendégek elutaztak.

* Szőnyey Ilonka a kassai színház tagja. Mint 
Kassáról értesülünk, a kassai színház igazgatósága 
Szőnyey Ilonkát a népszínmű- és operetteszubrett- 
szerepkör ellátására a napokban szerződtette. Öröm­
mel közöljük ezt a hírt, mert Szőnyey Ilonkának 
eperjesi fellépéseiből is meggyőzíídtünk arról, hogy 
igazi tehetséggel állunk szemben, a ki a kassai nagy 
szabású színpadon odaadó törekvéssel fogja megkez 
deni bizonyára fényes pályafutását.

* Nyilvános köszönet. Dr. Mariássv Lé la árva 
széki ülnök, jogakad, m.-tanár úr, az Eperjesi Jogász- 
Vívóegylet tiszteletbeli tagja, a Jogász-Vívóegylet pénz­
tára javára 30 koronát adományozott. Fogadja ezúton 
is az egylet nevében hálás köszönetemet. Eperjes, 1900. 
junius 7-ikén. Vitéz Győző s. k, elnök.

* Értesítés. A kis-szebeni gimnáziumban az év­
végi magánvizsgálatok Írásbeli része f. hó 26-ikán, a 
szóbeli rész pedig ugyancsak e hó 27-ikén fog meg­
tartatni, mit is a magánvizsgálatra jelentkezőknek es 
a magánvizsgálatra felsőbb engedélyt nyerteknek ez­
úton hoz tudomására az igazgatóság.

* A testőr-gyalogszázad kiegészítése. Ö Felsége 
főudvarmesteri hivatala a kassai honvédezredparancs- 
nokságoktól — hová az eperjesi honvéd-zászlóaljak 
is tartoznak — a testőr gyalogszázad kiegészítéséhez 
kér alkalmas embereket. Átiratában tudatta, hogy az 
ajánlott egyének a német nyelvet ismerjék, de a 
mellett magyar honpolgárok és a magyar nyelvben 
teljesen járatosak legyenek

* Eperjesi anyakönyvi május havi statisztika. 
Élve született 17 fi, 14 nő; halva született 1 nő. 1 fi-n> 
ikerszülés volt. Meghalt 20 fi, 14 nő. Házasságot kö­
tött 9 pár.

* Rendőri statisztika. Az elmúlt május hónapban 
a szállókban 581 egyén volt megszállva, kik közül 
466 belföldi és 115 külföldi volt. Különféle cselekmé­
nyek miatt a rendőrséghez előállíttatott 39 egyén : 
18 nő és 21 férfi; átvonuló toloncz volt 40: 16 nő, 
24 férfi. Eperjesről eltolonczoltatott 17 egyén: 11 nő 
és 6 férfi; Nyolczan kényszerútlevéllel kiutasíttattak.

* Nyilvános évi vizsgálatok az eperjesi kir. 
kath. főgimnáziumban. Folyó évi junius hó 10-ikén 
(délután : ifjúsági tornaverseny . 12. és 13-ikán vizsgá­
latok a vallástanból; 13-ikán a ruthénből; 15-ikén: 
VII. magy., tört., VI. ném.. tört., V. termrajz, math.: 
IV. rajz, geom.; III. magy., lat.; 16-ikán: II. magy.. 
lat.; I számt., rajz. geom. szépir.; 18-ikán: VII. lat., 
gör.; VI. pót.-rajz; V. magy; IV. termrajz, math.; 
III. ném., tört.; I. magy., lat.; 19-ikén : VI. termrajz, 
math; V. pót.-rajz; II. földr.; 20-ikán: VII ném.,
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pöt.-irod ; IV. lat., tört., III. rajz, geoin.; I. termrajz; 
21-ikén VI magy., pót.-irod.; V. lat. gör.; II. számt., 
rajz, geom., szépir.; I. földr.; 22-ikén : VII. pótirod.; 
IV. magy., ném.; III phys., földi., számt.; 23-ikán: 
VII. phys., math.; VI. lat., gör.; V. ném., tört., pót­
irod. ; 25-ikén . műének, gyorsírás és szabadkézirajzból; 
26. és 27-ikén : magánvizsgálatok ; 29-ikén ünnepélyes 
Te Deiim és évzáró iskolai ünnepély. Eperjes. 1900. 

junius havában Az igazgatóság.
* A városi r. k. iskolák évzáró vizsgarendje.

Hittanból:
Jun. 15.. d. e. 8 ó.: polg. leány III. o„ utána polg. 1. IV. o. 

.. 15., d. u. 2 ó.: polg. leány 1. o., utána polg. 1. 11. o. 
„ 16., d. e. 8 ó.: intézeti leány III—IV. oszt. 
„ / 7.: vasárnap.
.. 18., d. e. 8 ó : leány III. néposzt, utána IV—VI. o.

18., d. u. 2 ó.: fiú II. és kapcsolt 11. oszt, együtt. 
„ 19.. d. e. 8 ó.: fiú III. oszt., utána IV—V. k. fiúoszt. 
„ 19., d. u. 2 órakor: fiú IV. oszt.
„ 15—20-ig a gör. katholikusok hittani vizsgája.

A többi tantárgyakból:
Jun. 20., d. e. 8 ó.: leány I. néposzt, (összes).

„ 20., d. e. 8 ó.: fiú I. oszt, (összes).
„ 21., körmenet után 10 ó.: leány kezdő néposzt.
„ 21., d. u. 2 ó.: kálváriái osztály (összes).
„ 22., d. e. 8 ó.: leány II. néposzt. (összes).
„ 22., d. e. 8 ó.: fiú II. osztály.
„ 23.. d. e. 8 ó.: leány III—IV. néposztály.
„ 23., d. e. 8 ó.; fiú kapcsolt I—II. oszt, (az 1. összes). 
„ 23., d. u. 2 ó.: leány V—VI. néposztály.
,, 24.: vasárnap.
„ 25., d. e. 8 ó.: intézeti leány I—II. oszt, (összes).
„ 25., d. u. 2 ó.: intézeti leány III—IV. oszt.
„ 26., d. e. 8 ó.: polg. leány I. oszt.
„ 26., d. e. 8 ó.: fiú III. osztály.
„ 26., d. u. 2 ó.: polg. leány II. oszt.
„ 27., d. e. 8 ó.: polg. leány III. oszt.
„ 27., d. e. 8 ó.: fiú IV. oszt.
„ 27., d. u. 2 ó.: fiú IV—V. kapcsolt oszt.
., 28.. d. e. 8 ó.: polg. leány IV. oszt.
„ 29., d. e. : ,8 ó.: «Te Deum», utána az osztá­

lyokban Értesítő-elosztás.
„ 30., d. e. 82 4 ó.: intézeti belső leányok miiszaki 

záróvizsgája.
* Öngyilkos állomásfőnök. Beretvás Gyula a 

poprádi állomástőnök-helyettes, május 30-ikán reggel 
főbelőtte magát és szörnyet halt. Még családja sem 
sejti, mi vihette az egész környéken köztiszteletben 
állott férfiút végzetes tettére.

* Összeesett az utczán Kallós Erzsébet 17 éves 
cseléd, a ki pár nap előtt üvegbe lépett és a sebre 
holmi javasasszonyféle kenőcsöt alkalmazott. A rend­
őrségi mentők a kórházba szállították.

* A javíthatlan. Lipták Erzsébet már kétszer volt 
lopás miatt megbüntetve s most ismét letartóztatta a 
rendőrség ruhalopás miatt. Átadták a kir. ügyészségnek.

* Gyufa, marólúg, revolver. Gnilscheg Jozefin 
gráczi születésű 19 éves pinczérnő minden áror. meg­
akart válni az élettől. Hogy terve biztosan sikerüljön, 
éhgyomorra gyufaoldatot, majd arra marólúgot ivott, 
sőt az arczát is bekente marólúggal, minek folytán 
az arczán égési sebek keletkeztek. Az értesített rend­
őrség épen a kórházba akarta szállítani, midőn feltűnt 
gyanús viselkedése, hogy jobbkezével folytonosan a 
szoknyája zsebébe nyúlt. Megmotoztatván, nála egy 
hatlövetű töltött revolver találtatott. Hogy miért, akart 
öngyilkos lenni, azt eddig nem akarta megmondani

* Széngázmérgezés áldozatai lettek Gina Karoly 
és Peták György vályogvető czigányok, kik Palocsán 
egy építkezés alatt álló házba mentek be éjszakázásra 
és minden nyílást elzárva, a szobában kokszszal tüzet 
gyújtottak. Mindkettőjüket megölte a széngáz. 

Foulard-selyemruha
H fi't -4-0 Ri'tól

feljebb --14 méter, postabér- és vámmentesen szállítva. Minták 
postafordultával küldetnek. Nemkülönben fekete, fehér és színes 
• Henneberg-selyem» 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint. 

Henneberg fi., selvemgyáros («. is ü. iiM-hün
Zürichben,

* Emberölés vétsége. Körülbelül négy hét előtt 
Durkács János Tolcsemesen magtárt épített. Az épülő­
félben levő háznak fala a véletlenül arra menő Eriedman 
Samura rászakadt, a ki oly súlyos sérüléseket szen­
vedett, hogy nyomban meghalt. Hullája a hatóság 
engedélye folytán el lett temetve. Utólag az ügyész­
ség Lurkács János ellen emberölés vétsége miatt 
emelt vádat, minek folytán a bíróság elrendelte a hulla 
exhumálását és törvényszéki-orvosi felbonczolását. Ez 
t. e. junius 6-ikán dr. Breyer Adolf és dr. 1 lorovitz

Imre tvszéki orvosok által eszközöltetett, mely alka­
lommal megállapíttatott, hogy több, többé-kevésbbé 
súlyos sérülések mellett a fej a törzstől el volt választva, 
a gerinczvelő a szakadáshelyen elroncsoltatott.

* Az ország czímerének használata. A belügy­
miniszternek egy ujabbi körrendeleté szét int az ország 
czímerének. használhatására engedélyt nyert czégek 
nem jogosultak az ország czímerének pecsétben való 
használatára; ez csak az állami és országos jellegű 
hatóságokat illeti meg.

* Thierry gyógyszerész balzsama és centifolia- 
kenöcse biztos sikert hoznak minden szenvedőnek, 
miért is legjobban ajánlhatók. Bővebbet a hirdetés.

* Fertőző betegségek ellen, melyek inkább az 
egészségtelen ivóvíz által terjesztetnek, biztos óvszer 
a tiszta, egészséges ásványvíz. Felhívjuk tehát szives 
olvasóink figyelmét a «Kristály* szentlukácsfürdői 
hegyi-forrás hirdetésére.

* El Parisba! Gyakorlatias érzékkel összeállított 
útmutatót adott ki evvel a czímmel a párisi kiállításra 
a Dobrowsky és Franke budapesti kiadóczég. A kis 
kötet rövid, de teljes képét adja a franczia fővárosnak 
és környékének, a látnivalóknak és a kiállítás neve­
zetességeinek. Különösen ki kell emelnünk a franczia 
beszélgetéseket, melyek, eltérően a szokásos útmutató­
beli bevezetésektől, igen helyesen minden fölösleges­
nek elkerülésével és minden szükségesnek figyelembe- 
vevésével vannak megszerkesztve. A franczia szöveg 
alatt ott áll a kiejtési módja is, nagy könnyebbségére 
a franczia nyelvet nem ismerő utazóknak. Páris térképe, 
a kiállítás tervrajza és Páris környékének térképe 
(mind a három színes) van mellékelve a fűz thez, 
melyet Sebestyén Ede újságíró állított össze, s a 
melynek ára 1 korona. Kapható minden könyvkeres­
kedésben és a kiadónál — 1 korona 10 fillér előre 
beküldése esetén bérmentve.

s «Vizsgálj meg mindent és őrizd meg a leg­
jobbat.» Ezt közmondást mindenki ismeri, de mily ritkán 
követik! Különben lehetetlen volna, hogy létezzenek 
még családok, a melyek előtt a babkávénak Kathreiner 
Kneipp-malátakávéval való keverésének előnyei isme­
retlenek legyenek. A tapasztalat s számtalan éven át 
tett kísérletek igazolják, hogy ízre és egészséges hatásra 
nézve a legkitűnőbb kávé csakis ezen az úton állítható 
elő. Egyetlen egy háziasszony se késsen, a ki ezt az 
egyúttal olcsó és a családok százezreinél elismert kávé­
keveréket meg nem próbálta volna, azzal kísérletet 
tenni, még pedig háztartási pénztárának előnyére és 
övéi jólétének javára.

393—190o. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi hogy a budapesti kir. törvényszéknek 1899. évi 84,139. sz 
végzése folytán dr. Propptr Adolf ügyvéd által képviselt Marx 
és Groszmann felperes részére Deckert Kilián alperes ellen 
41o kor. követelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 3300 koronára becsült ingósá­
gokra az eperjesi kir. járásbíróság 1899. évi V. 1., 374/6. sz. 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielé­
gítési jogot nyertek volna, Eperjesen, végrehajtást szenvedő 
boltjában, esetleg a városháza előtt leendő megtartása határ­
idejéül 1900. évi junius ho 16-ik napjának délelőtti 
9 órája kitüzetik, a mikor a bíróikig lefoglalt bútorok, halottas­
kocsi stb. Marx és Groszmann 228 kor és Mav József 80 kor. 
s jár. erejéig is a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
ne: í tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulírott kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóival 
bejelenteni el ne mulaszszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

Eperjesen, 1900. junius 3. SpÓHyi Kálmán, 
kir bírósági végrehajtó.

882—1900. tkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kis-szebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatós,;.. 

közhírré teszi, hogy Bujnyák Mihály és neje Novák Erzsébet 
végrehajtatónak idb'sb Fihesk. András végrehajtást szenvedő 
elleni 1000 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajt, a 
ügyében a kis-szebeni kir. járásbíróság területén lévő V’szoka 
községben fekvő, a viszokai 3/,„ telek bel- és külilletőségből 
és az ahhoz tartozó épületekből álló ingatlanra az árverést 
614 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900. évi junius 
hó 25-ik napján délelőtti 11 orakor Viszoka községében 
a bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át, vagyis 61 kor. 40 fillért készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kis-Szebenben, 1900. márczius 14-ikén. Martényí

kir. jbiró.

H
Eperjesen 

Pap- 
mely ."> szóit 
11CÍ\ > ■
egy ti,ir.il> zö 
Ív i l< i < >. 

bán fekvő 6Í 

lakhazzal s 
örök áron

Bővebb I
úr Epei |csci

l-Áirdi -i

Felelős szerkesztő:
Dr Mikler Károly

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

1962—1900. tkvi sz.r

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi haróság 

közhírré teszi hogy Luchs Ede eperjesi lakos végrehajtatóinak 
SzolothoGajdos András végrehajtást szenvedő elleni 4okor. 
12 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
eperjesi kir. törvényszék (az eperjesi kir. járásbíróság) terü­
letén levő Eperjes városban fekvő, az eperjesi 345. sz. tjkv­
ben ./. I. 645. hr. 88. sorsz. alatt foglalt s />’. 14. sorsz. alatt 
Gajdos András nevén álló ingatlan jutalékon kívül az 1881. évi 
LX. t.-cz. 156. §-ának <7 pontja alapján a B. 15. sorsz. alatt 
bejegyzett Gajdos Andrásné, szül. Mihalik Anna jutalékára is, 
tehát az egész házat képező ingatlanra, 1440 kor. kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lan az 1900. évi julius 5-ik napján d. e. 10 orakor ezen 
kir. törvényszék pénztári helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 144 koronát 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1900. április 14-ikén. Upbán Qy^

kir tvszéki bíró.

hölgyek rei

Idéni
Névre

MIKOLIK 
fűszer-, bor-

ír i
Holland am

M 
!’<

NYILT-TÉR.

Vesebajoknál, 
ahóly ag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
a Lithion-forrás

Salvator 
kitűnő sikerrel használ tátik. E forrás kiváló tulajdonságai: 

Húgyhajtó hatású.
Vasmentes. Kellemes izü.

Könnyen emészthető.
Első rangú gyogyviz és diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek áltai különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántal- 
makban, hasi pozsga. máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok és vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban. 

A Sa/nator-forrás igazgatósága Eperlesen.

1793—1900. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
Az eperjesi kir törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az Eperjesi Bankegylet végrehajtatóinak 
Iglody Károly és neje szül. Gaál Anna nagysárosi lakos 
végrehajtást szenvedők elleni 7o8 korona tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék .az 
eperjesi kir. járásbíróság} területén levő Nagy-Sáros községben 
fekvő, a nagysárosi 228. sz. tjkvben .4 — 304. és 3988. hr. sz. 
alatt foglalt és Iglódy Károly s neje szül. Gaál Anna nevén 
álló ingatlanokra egyidejűleg’két csoportban, és pedig:

1., a 304. hr. számú ház-, udvar- s kertből álló ingatlanra 
880 korona;

2., a 3988. hr. számú szántót képező ingatlanra 336 kor. 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1900. évi julius hó 6-ik napján dél­
előtti 10 órakor Nagy-Sáros községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el 
fog adatni.

Az árverezni szándékozok tartoznak bánatpénzül 88 koro­
nát, illetőleg 34 koronát készpénzben vagy óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
1900. április 3-ikán. Urbán Gyukl,

 kir. tvszéki bíró.

-471—1900. tkvi SZ.f

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Schwarcz és < ¡lasner eperjesi bej. ezég 
vegrehaitatónak Varga György somosi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 50 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az eperjesi kir. törvényszék a lemesi kir. járásbíróság 
területén levő Somos községben fekvő, a somosi 155. sz. tjkv­
ben ./. I. a. foglalt és B. 5. sorsz a. Varga György nevén álló 
ingatlan birtokjutalékra 427 kor. kikiáltási árban első csoport­
ban a somosi 211. sz. tjkben foglalt s B. 1. sorsz. a. Varga 
György és />’. 2. sorsz. a. neje szül. Oiejnyik Mária nevén álló 
egész ingatlanra a végreh. törv. 156. §-ának </ pontja alapján 
784 kor. kikiáltási árban második csoportban, és a somosi 
233. sz. tjkvben foglalt s Varga György és neje szül Oiejnyik 
Mária, Varga János, Varga György és neje szül. Havrilla Mária 
és Juhász Mihály n vén álló egész ingatlanra a végreh. törvény 
156 §-ának « pontja alapján 12.". kor. kikiáltási árban harma­
dik csoportban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1900. évi augusztus ho 16-ik napján 
délelőtti 10 órakor Somoson a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállajütött kikiáltási áron alól is el 
fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 42 korona 
70 fillért. 78 kor. 40 fillért és 12 kor. 30 fillért készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Fejesen, 1900. május 8. Urbán Gyula,

Arak : Az 1. haj 
A 11.
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Hirdetmény.
Eperjesen, a Kassai-ut 41. sz. alatt fekvő 

Pap-féle lakóház, 
mely 5 szoba, konyha és a szükséges mellék­
helyiségekből áll, a körülötte levő díszkerttel s 
egy darab zöldséges-kerttel, augusztus 1-jétől 

avagy pedig a tőszomszédságá­
ban fekvő 6000 Pj-öl kerttel, két munkás- 
lakhazzal s gazdasági épületekkel együtt 
örök áron clíicló.

Bővebb felvilágosítást ad Holénia József 
úr Eperjesen.

Fürdő-órák mindennap 1 2 10-től 3-ig 
hölgyek részére, — a többi idő uraknak.

Idényjegy 6 korona.
Névre szóló idényjegyek kaphatók 

MIKOLIK ISTVÁN, ezelőtt Linkesch K. 
főszer-, bor- és vaskereskedésében Eperjesen.

Holland amerikai útirány : Rotterdam-Work

Arak :

1 ..e^közelebhi Ilit n <ln : 
Maasdam: junius 14-ikén d. u. 21 2 órakor. 
Potsdam: junius 21-ikén d. e. 7 órakor. 
Statendam: junius 28-ikán d. u. 2 órakor. 
Spaarndam: julius 5-ikén d. e. o'/2 órakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1, Statendam 10320 1, Potsdam 12500 tonna.

Az I. hajóoszt.-ban 288 kor.-tói feljebb!
A II. „ 204 kor. 50 fii.

III. osztály 185 kor. 40 fii. Becsből.
kikötőből.

Hajóoszt.-iroda: Becs, I.. Kolowratring 10. Fedélzet-iroda: 
Becs, IV.. Weyringergasse 7 A

l iók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

• 2b. 

< 
< 
4 i 
4 
< 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4

BERGER-féle GYÓGYÍTÓ

KÁTRÁNY-SZAPPAN
tekintélyéé orvosok ájánlják, Európa legtöbb államaiban 

fényes sikerrel alkalmazzák
■■«iaad^nneanü. böflíiiiíi-a 

ellen, nevezetesen idült pikkely-som^>r 
s eb s li kütegek, úgyszintén orr-re 
ótvar. tagydag, Iái-izzadás. tej- és s 
korpa ellen. A Berger-télr kátrány* 
tartalmazza a fa kátránynak 40° „-át és mii?- K 

egyél a kereskedő - mben elöl »rdul két* J 
ránt száj j < któl lényege sen ki.il -ni özik 
Csalások elkerülése végett határ.-zottau Borger-k’le 
kátrányszappan meg re:. •!- s s az ismert védjegyre való 
ti^yelu.»/Jet s kéretik Idült bőrbetegségeknél <ikarr ! 
alkalmaztati« a kátrán. szappan helyett a

Berger-féle gyóriy-káirány-kenszappan
A gy • i •_ l 1 kátránysza* pan a z

* '.’s í srö vr t w % i
eltáv • a- . , a .Ttn-iv. kn-k val ó- n v! 1 -egei
ell«-! t- a l.n • it i - z'i t ó mosdó es fárd'.sianpan
nii’ dci n’pl b'isználatnl -z. gal a

Berger-féle glyceri.’-kátrány-szappan 
3ő’’l».glx er • tiifi'il ■n-.n a! és fi. n 1

Ara m idén fajnak használati utasítással együtt 
darabonki.it 35 kr, 6 da-ab 1 fit 9« kr

A t .i ■ -i li.-i ; : el«* 8 ippanokb u i. ! • --.•n kieu.ei.-i
d<>k Benzoe szappan a b *r rin■ ’i>.>’ ■ • - : bor a : sz p. au
patt.it *<>l. • ii ca'bol szappan a l - ia
hl. ’..I nint i- ■ t . i.r ■ szappan. I’« . fény f -
f r’n né -rger-féle gyet
mek »zappan a zietge kor részére 25 kr.

Berger-féle Potrosuífol-sz-npan 
orr. kiütés. bórviszktteRSi-g <s ,-ircrör..sség ellet., 

szeplő szappan gén hathatos.
Berger-féle kénes tejszappan

mitesszer és arctis tátlanság ellen. Tannin szappan 
izzadás és haikihullás ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben 
1 sz rendes tógáknak. 2. sz. dohányosoknak. Ara 30 ki., 
a h g bb togtisztitó szer. A többi Berger fele «zappano 
kát i!l<I< g utalunk a ropirat kra. < sak Bergei *elo 
szappanokat kell kérni miután számtalan bétástul a 

utánzatok vannak. Gyár és főraktár
G Hell & Comp Troppau

!hi kdünkbe a ceniietkGxi gvógysicrkiálliúsoi Btsbíii 
Kapható Osztr.-Magyarország összes gyógy­

szertáraiban.
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tiszta magyar asztali-borok
100 literenként (adó nélkül) 50—70 koronáig.

üvegeit asztali-, pecsenye-, szamorodni- és aszú-borok
kifogástalanul és tisztán kezelve.

ég-lielT ütött

üvegeit kőbányai sör
Elsőrangú bortermelőkkel folytatott összeköttetéseimnél fogva azon kellemes 

helyzetben vagyok, hogy mélyen tisztelt vevőim legkényesebb igényeinek is 
megfelelhetek, miért is kérem, boraim megtekintése czéljából pinezéimet becses 
látogatásával megtisztelni és esetleges szükségleteit nálam fedezni

Borminták kívánatra ingyen és bérmentve.

Oszvald Dániel utóda Csizsek Jenő

DUPLA-MÄLAU SOR
■« Szent István védjegygyei. •—-------

Hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és 
gyöngeség ellen, továbbá ajánlva van labbadozóknak és szoptató nőknek.

Ajánlják: dr. Ángyán, dr. Elischer, dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, 
dr. Laufenauer és dr. Liebmann egyetemi tanár urak.

Kéijjliíitó Eperjesen a Kőbányai Polgári-Serfőzde r. t. raktárában :

Goidíinger Izidor és Oszvald D. utóda Csizsek Jenő uraknál.

Csak ezzel a törvénysz. 
bej. védőjegygyei valódi.

□

LONDON,
Chief Office S. \V. 4S ßri.xton R< i l.

I ''«»raktárak : 
Burmann, 
Angol India.

Agen. Zágráb. Algier. 
Amsterdam, 

li. Sanders, Rokin 8.
Basel,

Szt. János gyógyt. r W. Kratz.

Belgrád,
Nikola A. Ik-lini. gyógy tár 

Mihály fejedelemhez, 
tár Szel

Berlin, C. Bologna. 
Bruxelles, 

Pharmacie Ch. 
Dclacre N Co.

Budapest, 
Török J. 

I>r. Egger L. - J.

Cairo
Cöln a. Rh , 

N< ris. 
Debreczen.

Eich, Luxemburg.
Schmidt P gyógy.xz.

mell- és gyomor-balzsamát
(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált) 

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, 
ha az oldalt láthatói zökl, a törvényszéknél bejegyzett «apácza -
védőjegvgvel van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden moll-, 
t íi <lö-, mái", gyoinorlx-tcgHÓ;; <-ll<-n 
stb , lvíil?-»<il<"is» Icitiiii<>en Iliié öj-í ?s<-l><-t 

«.•?'<»«.?■**•
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés 

cs-iíik előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat a lej 
több esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 éves, gyó­
gyíthatatlannak tartott csontszút, újabban pedig egv 22 éve^ 
rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító hatású 

mindenféle seb gyuladásánál.
Frobategely bérmentve I kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén kiiltl|iik meg. 

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen 
úgynevezett házi-kenőcsöket s más efféléket. 

Czím: A. THIERRY. gyógyszertár és gyár a Védöangyalhoz 
PREGRADA, Pragerhof felé, a déli vasút mentén.

l. fus int/yen és hérnn ntre —
E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 

készen a házban tartani. Az összes müveit államokban bejegyzett 
védöjcgyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeae, 
Dordogne, Kopenhága, 

fabriken farina.
Milano, 

A. Bertoloni.
Malmö, Sevrige, 

Apót. Lejonet.
Nantes, 

Pharmacie C. Eredet.
Nápoly. Palermo. 

Paris,
1 . c macié française, 1 X 3, 

Place de la Republique, 
Pharmacie Daprey, 11, 

Rut- des francs Bourgeois.
Prága.
Róma,

Agenzia l-l Policlinico.
Roubaix,

Pharmacie F. Gerrath.
Sarajewo.
Szeged.

Ternes vár
Trieszt.

Velencze.
Vienne. Zurich.

>r-.n
;cr-

Csak ezzel a törvénysz. 
bej. védőjegygyei valódi.

A legbeváltabbak, solidak, elegánsak és k önt íyenfutók a

1 Ielicrvl<?sö-l«M-őI< p.árok 
KLottös csövii l<c‘i.párok 

.1* ok
SixrAlli-tliívtó kerékpáro 1< 

AI otor-kcré'kpárok.

The Premier Cycle Co. Ltd.
(Hillman, Herbert & Cooper)

Conventry (Angolország), Eger (Csehország), Bées VII.

Képviselők : Schweitzer Testvérek, Miskolc; Eperjes es Eger.

darabonki.it
patt.it
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H
EIbő cs kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

omlokzat-festék-gyár

Kronsteiner Károly Becs, III., Hauptstr. 120
.4mwy-értnekke! kitithtetre.

_ _ _ _____ _____________
fz. lerce^éíhTrcegi uradalmak, cs. és kir. katonai intózö- 
ségek, vasutak, ipari-bánya és gyár, társulatok, ep.t^. 
lalatok, építőmesterek, úgyszintén gyár, es mgatla^ ulaf- 
dnnosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek meszueu tololdliatók, 
száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól 
fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szinüsztaságát illet., azonos az 

olajfestékkel.
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen én bérmentve küldetik.

»4.
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Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici pomp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az id 
megpeóbáhisának. mert már több mint 3* 
év óta megbízható. fájdalomcsillapi*o bt1 
dörzsoleskent alkalmaztatik köszvenynél. 
csuznál. tagszaggatasnal meghűléseknél 
... lir,■...... áltál bedörtsölesekro » 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valód 
íb ■1’a:’i-Expeller.g>ak rí* ILr^mit- 
Liniment elnevez« s alatt, «mm titkos szer 
hanem igazi népszerű háziszer. melynek 
egy háztartásban sem kobene hiányozni 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegmikénti árbat 
majdnem minden gyógyszertárban készlet 
ben van; fórakt A’ Török József gyógy- 
szerveznél Budapesten Bevásárlás alkalmá­
val igenóvntí . vünk, mert több kiseb 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ ve ijegy és Ki liter ezégjegyzm 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza 
RICHTER F. AD és tarsa, RUDOLSfADT 

cm. é«» kir. uth^ri «./állítok.

Sí

Jutányos

kávéajánlat
Dúsan felszerelt kávéraktáram­
ból ajánlok bérmentve, utánvét 
vagy a pénz előre küldése mellett 
4' , kg. 1. sz. 13 kor. 95 fii. 
4' „ 2. „ 11 „ 70 „

OSZVALD DÁNIEL utóda
CSIZSEK JENŐ

E perjesen.

Főraktár Eperjesen:

Oszvald Dániel utóda Csizsek Jenő
fűszer, csemege-, bor- és ásványvizkereskedésében.

Szulini

Korona-forrás
nem mííszénsavval telített, természetes ásványvíz.

Kitűnő gyógyital 
gyomor-, bél-, hólyag-, légcső- és gégehurut 

ellen.
Hazánk legjobb borvize.

Savanykás borral, vagy — főleg nők és gyermekek 
számára — gyümölcs-szörppel vegyítve felséges 
élvezeti hűsítő italt képez. =

Kónya Miklós 
fűszer-, csemege- és anyagárú-kereskedésében 

Fő-utcza 43. sz.

keresel
kínálkozik jó beszélőképességgel 
biró, tisztességes személyeknek, kik 
államló lakhelyükön az 1883. évi 
XXXI-ik törvényezikk értelmében 
s orsjegyekn ek. államp apírók­
nak részletfizetésre való el­
adásával foglalkozni kívánnak.

váltóüzleti 
részvénytársaság,

BUDAPEST,
Arany-János- 

utcza 31.

Posztó-széjjelküldés csak magánosoknak
Egy vég, 3’10 mé­
ter hosszú, elegendő 
1 férfi-öltözetre, csak 

ennyibe kerül:

frt 
frt 
frt 
Irt 
fa 
frt 
frt 
frt

2 80 jó
3 10 jó
4 80 jó
7 50 tinóm
8 70 tinóm

10 50 legfinomabb
12 40 angol
13 95 Kammgarn

valódi 
gyapjú­

ból.

Egy fekete szalon Öltöny hoz, 1O frt.

Felöltő-szövetek méterje 3 frt 25 kitől feljebb. Lódén 
gyönyörű színekben: egy vég 6 frt, egy vég 9 frt 95 kr. 
Peruvienne és Dosking, állami, vasúti hivatalnoki ruha­
posztók és bírói talár-posztók, legfinomabb kamgarnok és 
cheviottok, valamint egyenruha-posztókat pénzügyőrség és 
csendőrség számára stb., gyári áron küld a szolidságáról ismert 

posztógyári raktár: KIESEL-AMHOF, Brünnben.
Minták ingyen és bérmentve. — Mintákéi szállítás.

Figyelmeztetés! A t. közönség különösen figyelmeztetik, hogy a posztók 
ára, ha kózvetetleniil hozatják, sokkal olcsó:', mintha azokat közvetítés 
útján vásárolják. .-í Kiesel Amhof brunnt ez.'e az összes szövetekkel való­
sággal gyári áron küldi r engedményt nem számit hozzá

UNgHVÁRY LÁSZLÓ
föld-, szőlő- és gyümölcsfaiskola tulajdonos

Borkereskedése Czegléden. .ej
y
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Szállít: 
homoki fehér 
es minőség szerint 

23—24—28—32—36 lórimért.
Kétszer fejtett homoki U|-borokat 

_ 22—24—26—28 forintért. ■ ■ ==

Törköly-pálinkát 70-75—80 forintért. t-~

JJoi'JÓt is ad és eladási árban vissza is veszi azt. -------

/ Tessék borárjegy'séket kérni!

Budapesten:
Andrássyút 1. szAm

legkiválóbb aszfalt-vállalat,
& -M! Magyarországon 30 év óta áll fenn

Vállalkozik mindennemű aszfaltburkolatok elkészi
lésére, valamint nedves falaknak szárazza tételére
az egyedül bevált „Val de Travers“ természetes aszfalttal.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


